



rienas habrá de disputarse, en condiciones curiosas; cada tirador podrá inscribirse tres veces, resultando de aquí la posibilidad de quedarse luchando consigo mismo.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

La Revista de Legislación Universal y Jurisprudencia española (San Bernardo, 58) ha publicado el tomo IX de su Biblioteca económica del abogado, un volumen de 350 páginas...

MARRUECOS

PARIS 21. Se ha recibido un telegrama de Tánger dando cuenta de noticias procedentes de Fez, alcanzando la fecha del día 16.

Dicen estas noticias que es completamente inexacto el rumor de que el Sultán haya entregado el ultimatum al ministro de Francia, a consecuencia de las dificultades que pone el gobernador de Argelia para el paso de armas destinadas al ejército imperial.

PARIS 21. Comunican desde Benirreg que una banda marroquí atacó el pasado viernes a tres españoles que trabajaban en la vía férrea.

Los españoles defendiéndose valientemente, y de esta lucha resultó uno de los moros heridos. Una patrulla de soldados franceses acudió al sitio del atentado, deteniendo a los bandidos moros.

LOS TEATROS

UN ESTRENO EN EL COMICO LA TEMPORADA VERANIEGA

El sentido común sale cada vez peor librado del teatro cómico. Cada estreno es un nuevo atentado mayor que el anterior.

Las tumbonas, obra estrenada anoche, da ciento y raya a los más gordos disparates. El público interrumpió la obra varias veces, y al final protestó lo estrepitosamente que la obra merecía.

La claque quiso que se levantase el telón para que saliesen los autores, pero el verdadero público se indignó, oponiéndose a que tal burla se consumase.

La obra de Chacón, se levanta el telón, y el primer actor (1) y director (1) de la compañía, tuvo que bajar la cabeza, ponerse encarnado, y oír lo que quisieron decirle.

Como actor era fúnebre, y como director no se le puede tomar en consideración. Pero no se apure, que es joven todavía y tiene tiempo de aprender.

Los aplausos de la noche fueron para la López Martínez, que no cantó y se limitó a bailar. Si siempre estuviese en su papel!

¿Qué hay de los proyectados teatros de verano? El de la Castellana parece que no pasa de proyecto, y el de la calle de Sagasta dicen que se abrirá a primeros de mes.

Si las tiples son en cantidad como en número, el Teatro Nuevo va a hacer una temporada loca. Señores, ¡21 tiples!

Lo que se considera como un hecho inmediato es la apertura del Lírico, faltando únicamente determinar la compañía que allí irá.

Se disputan el teatro dos músicos para cultivar el género chico, y dentro de éste el más chico (léase Venus salón y Frou-frou), y varios entusiastas de la zarzuela clásica que desean llevar una compañía con elementos serios.

De triunfar estos últimos actuarán en el Lírico la notable triple dramática doña Francisca Calvo, en unión de D. Miguel Soler y D. Arturo Isaura, como directores; las señoras Navarro y Galán, y los Sres. Guerra y García Soler, que dedicarían atención preferente a la ópera cómica, estrenando obras nuevas de firmas conocidas.

Por cierto que esa misma compañía sale hoy para Guadalajara, donde dará unas funciones, debutando el jueves con Campesano.

La palota está en el tejado; pero ya verán ustedes cómo vuelve a hacernos de reir Venus salón.

CONTRA UNA PLAGA

BAILEN 20. Ha causado excelente impresión en esta ciudad el informe del notable ingeniero D. Leandro Navarro, sobre el estado de nuestros olivares. Demuestra que el único mal de los olivos consiste en la plaga del llamado pulgón, exterminable mediante el empleo de insecticidas cuyo efecto ya está probado.

Para la iniciada curación es indispensable el auxilio del Gobierno, pues los propietarios que pueden, harto hacen con acudir al pago de la desproporcionada contribución territorial y al ordinario cultivo de las fincas.

Se agradece por todos los notable gestión del distinguido senador D. Ramón Sainz, que ha ofrecido levantar nuevamente su voz en la Alta Cámara, reclamando el auxilio necesario para un pueblo cuyas largas amarguras he recordado más de una vez.

Esperábase que le secunden el diputado por este distrito, D. Lucas de San Juan y alguna eminente personalidad parlamentaria; y es creencia general que mucho puede conseguirse, teniendo en cuenta el interés demostrado con hechos por el señor ministro de Agricultura, desde que tuvo noticia del extraordinario infortunio de Baileñ.

Aproximase el aniversario de la gloriosa batalla, estando el Ayuntamiento y vecindario, que siempre celebran fecha tan memorable con gran interés y patriotismo, incapacitados para hacerlo en el año actual, que por carencia absoluta de recursos se limitará a dedicar un modestísimo recuerdo a las víctimas que sucumbieron en estos campos benditos.

ARTÍCULOS DE PIEL

elegantísimos, para viajes y regalos, se venden, relativamente muy baratos, en casa de Sr. Sánchez Beato, Plaza del Angel, 1, y en San Sebastián.

GRAN MUNDO

Verbena en el parque de La Huerta. Los marqueses de Argüelles obsequiaron anoche a sus invitados con una magnífica verbena, a la cual acudió buena parte de la sociedad aristocrática madrileña.

Esta verbena, que es la primera fiesta grande que dan los opulentos dueños de La Huerta desde que la han adquirido, era esperada por todos con verdadera ansia: por el elemento joven, para divertirse, y por la gente seria, para conocer el nuevo arreglo de la Huerta, que en la actualidad se han celebrado tantas fiestas y recepciones.

Por su carácter, la reunión de anoche tuvo su principal atractivo en el frondoso parque que rodea el palacio; pero eso no impidió que se admirasen mucho el hall, los espaciosos salones, la regia galería, el magnífico comedor y la serre, que parece otro parque de tamaño menor que el que está al otro lado de la Puerta de Alcalá.

Por todas partes discurrían hermosas damas y señoras, entre las cuales llamaba la atención algunas preciosas cubanas, quienes unen a su primorosa belleza un encanto y una gracia especial que posee en una medida en las señoras de Argüelles, quien colmaba a sus invitados de atenciones, ayudándola su linda hija Amalia y el marqués de Argüelles, a hacer los honores.

Desde las once llegaron por grupos los invitados, y poco después empezó a nacer la animación, que fué aumentando a cada minuto.

El parlante, que precedió a la entrada del palacio, estaba adornado con multitud de guirnaldas de follaje, en las cuales lucían flores luminosas, farolillos de papel con luz eléctrica y otros de forma caprichosa, formados por cristales de varios colores; también hilos con bandejitas balanceábanse al soplo del aire en los árboles, y centenares de luces centelleaban, dando un aspecto mágico a las frías y oscuras alamedas, donde los mantones de Manila, con sus tonos vivos, aportaban una nota más de poesía y de elegancia.

La juventud se apoderó del Tiovivo, que dio tantas vueltas durante la noche que sus caballos de madera debieron exhalar un suspiro, el último, se entiende, al amanecer; en los columpios también se entretuvieron las parejas, y para que ningún detalle fallase, colocábase en el orgulloso las romanzas y baladitas más populares de las zarzuelas en boga. Dos orquestas tocaron durante toda la noche: una de guitarras y bandurrias, disimulada entre los árboles del parque, y la otra en la galería, donde se bailó a última hora. Una orquesta estaba instalada en el sitio del laon-tennis; en una preciosa tienda se servía chocolate con exquisitos churros y buñuelos; en otro puesto había chufas, avellanas y almendras, y en el comedor un espléndido buffet; y ya que hemos entrado en la casa, se debe decir que parecía otro jardín más florido aún que el

verdadero. Guirnaldas y bolas de rosas rodeaban todas las sobrepuestas, y una profusión de las mismas adornaba las chimeneas, las mesas y los estantes. Cada pedáneo de la suntuosa escalera estaba sembrado también de flores.

Todas las muchachas y muchas damas se presentaron con riquísimos mantones con flores y paisajes bordados de todos los matices.

Pocas veces hemos visto reunidas tantas hermosuras.

Como siempre, estaba bellísima la marquesa de Valdeiglesias. Además de ser hermosa, llevaba el vestido clásico, ostentando un mantón colorado sobre una falda blanca corta. Las flores que adornaban su peinado parecían brotar de un manantial de oro.

Como aludir a la condesa de Valmasada y a las señoras de González Beltrán y Manilla, sin emplear otra vez las palabras bellísima y hermosas?

Y hablando de la encantadora señorita de Cirat y de las de González López, Collantes y Santos Guzmán, Nena Martínez, marquesita de Tenorio, señoras de Fernández de Henostroza y Torriente, otra repetición igual.

Ibamos a olvidar a la marquesa de Ferrera y a la señora de Zapata; a las señoras de Comyn, Casani, Bellechasse, Longoria, Lilegat, Ojeda, Suelves y Goyeneche.

También desfilaron por la Huerta anoche las duquesas de Nobejas y viuda del mismo título y Valencia.

Marquesa de la Laguna, que llevaba muestras escogidas de su notable y valiosa colección de joyas; marquesa de Tamariit, Aguarda, que lucía un mantón de tachista; marqués de Ahumada, Atalayunas, Almazora, Seijas, Casa-Madrid, cuya aparición en sociedad encantaba a sus amigos; Villamagna, San Miguel de Híjar, Granja, Retortillo, Prado Alegre, Salas, Santa Geneoveva, Casatorre, Conquista, Villalba, Vadillo y Coquilla.

Condesas de Estaban Collantes, Ramiranes, Pinañel, Guenduláin, Alby, Aguirre, Inestillas, Vilana, Villamonte, Coballitas, Puebla de Montalbán, Encina, Munter, Balazote, Polentinos, Quinta de la Enjarada, Revillagigedo, Torrependo.

Vizcondesa de Castillo Genovés. Señoras y señoritas de Sarthou, Moreno Carbonero, Despujols, Cárdenas, Cautal, Bermúdez de Castro, Weyler, Bobadilla, Rolland, Bermúdez de la Puente, Abellán, Barroeta, Tuñón, Borbón, Kurpatrick, Ramos, Ramos Power, Ribago, García San Miguel, Mendoza, Agrela, Liñan, Carvajal y Quesada, Esquer, Amada de los Ríos, Sauchis, Alendresalazar, G. Castejón y Entrala, Retortillo y León, Díaz Martini, Figueras, Ezpeleta, Silva, Landecho, Orellana y Lillo, Otero, González Alvarez, Yaguera, Pineda, Pidal, Ochando, Weyler, Pignatelli, Gil Delgado, Santana, etc.

El sexo fuerte tenía brillante representación, y recordamos haber visto al general Azcárraga, marqués de Figueroa, señores Castellano, Vicenti, Navarro Reverter, Sarthou, Madrazo, Moreno Carbonero, marqués de Valdeiglesias, Viesca, general Ochando, marqués de Sajona, Ezpeleta, Ordóñez, duques de Palencia, y Barja, marqueses de Casa Torre, Tamariit, Guadalquivir, Salas, condes de Guenduláin y Munter, señores de Landecho, Bermúdez de Castro, Weyler, Prieto, Santos Guzmán, León, Torres, el encargado de Negocios de Cuba, Sr. Torriente, y secretarios de las Embajadas de Francia, Alemania, Austria y otros países.

Los marqueses de Argüelles lucía un hilo de perlas gruesas y una rizada de brillantes, y llevaba un primoroso vestido de encaje duchesse, todo blanco; su gentil hija Amalia iba prendida con un mantón color crema, con personajes y flores, bordados en tonos vivos.

Mucho después de amanecer se retiraron los últimos amigos de los marqueses de Argüelles, que llevaron gratísimo recuerdo de aquella magnífica fiesta, tan genuinamente española, tanto por su índole como por su esplendor.

Madrizzy.

FOMENTO DE LAS ARTES

Celebrada la junta general de elecciones por esta Sociedad el día 17 del corriente, quedó constituida la Junta directiva en esta forma:

Presidente, D. Eduardo Dato Iradier. Vicepresidente primero, Marqués de Valdeiglesias. Vicepresidente segundo, D. Javier Betegón.

Director de estudios, D. Ramiro P. Liquejano. Vicepresidente de estudios, D. Emilio F. Cano. Bibliotecario, D. Manuel Viala.

Contador, D. Félix de Toriño. Tesorero, D. Miguel Granell. Secretario general, D. Luis Mateos. Secretario de régimen interior, D. Francisco Montero.

Vocales, D. Nicanor Puga, D. José Ríos, D. Salvador Rodríguez Salgado y D. Atilano Biennes.

Con brillantez extraordinaria se han celebrado los exámenes de prueba de curso y oposiciones a premios en todas las enseñanzas que sostiene tan antiguo centro de enseñanza.

El éxito no ha podido ser más lisonjero, y demuestra una vez más que el Fomento de las Artes responde a la tradición de su bandera de instruir y educar a las clases trabajadoras.

Prueba patente del abundante y buen trabajo realizado por profesores y alumnos es la Exposición que en estos días se celebra en los salones del local social (San Lorenzo, 13), y que permanecerá abierta todos los días, de tres de la tarde a once de la noche, hasta el día 26 del actual.

LOS ULTIMOS

modelos en sombreros de paja para caballeros, niños y hombres para señora, se venden en la liquidación de la calle del Desagüero, 20, esquina a Horno de la Mata, de superior calidad y a precios de fábrica.

A GRANADA

No pueden ser más atractivos los anuncios de las fiestas que han de celebrarse en dicha capital durante las próximas fiestas del Corpus, Dianas, retretas, conciertos por la Orquesta Brelón, Juegos Florales, carreras de caballos, concursos de tiro nacional, de pichón, iluminaciones en los paseos y en el bosque de la Alhambra, veladas, fuegos artificiales, exposiciones artísticas, corridas de toros, todo lo que viene de tiempo ha siendo clásico en aquella hermosa capital por esta época del año.

Las Compañías ferroviarias han concedido un servicio especial de billetes económicos, que resultan casi a mitad de precio en relación con los ordinarios, y que permiten la estancia en la ciudad del Darro durante ocho o diez días.

EL MEJOR CAFÉ

de Madrid se vende en la calle de Espoz y Mina, 11, sucursal del magnífico tostadero Tupmamba de Barcelona.

PROVINCIAS

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Huelva de mineros. Bilbao 20. Continúan en huelga los 230 obreros de las minas «Rubia» y «Ventura», del barrio de Las Carreras, que abandonaron ayer el trabajo por haber sido despedidos los obreros caballistas.

Maniobras de caballería. Jerez 20. Mañana, a las cinco de la madrugada, tendrá lugar el regimiento de Caballería de Alfonso XII, en el río Guadalete.

Protesta contra la reforma arancelaria. Bilbao 20. La Junta directiva de la Liga Vizcaína de productores ha dirigido un telegrama al Sr. Villaverde protestando contra las innovaciones introducidas en la reforma arancelaria sometidas a las Cortes, por entender que tal reforma agravará la situación de la industria siderúrgica.

Los médicos titulares. San Sebastián 20. En la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento se ha acordado dirigir una instancia al ministro de la Gobernación pidiendo que la clasificación de médicos titulares no se aplique aquí en vista de la autonomía administrativa de que goza el Municipio, y por tener San Sebastián mayor número de médicos que los que la clasificación señala.

El premio gordo. San Sebastián 21. Ya se conoce la distribución del billete 3.778, que obtuvo el premio gordo en el sorteo de ayer.

Los obreros fueron adquiridos por D. Luis González, de París. Otros dos por una señora forastera, cuyo nombre se ignora. Otro lo llevaban cinco operarios de la fábrica de cepillos de Tornera, establecida en el barrio antiguo. Otro lo poseía un obrero que parece que dió alguna participación. Otro lo tiene una persona que desea que no se sepa su nombre. Dos decimos los jugaba la administradora de la lotería que expendió el billete. Y no se sabe quién es el poseedor del billete restante.

Contra la filoxera.—Viaje del gobernador. Valencia 20. Los alcaldes de Enguera, Turis, Sagunto, Gandía, Masalavés y Vallada han participado al gobernador la constitución de las Juntas municipales contra la filoxera.

Es probable que el gobernador vaya hoy a Caragente para asistir a la boda del hijo del presidente de la Diputación provincial, regresando mañana en el tren correo de Madrid.

El vanguardero de su padre. Cuevas 20. José Ardete Castellajo, de cincuenta y seis años, que salía de sufrir una operación en la vista, ha sido muerto hoy, a las ocho de la mañana, por Francisco Martínez Avila, de veintiseis años.

El móvil del crimen se atribuye a que el joven Martínez Avila creyó que Ardete fué el que hace veinte años asesinó al padre de él.

DE MARRUECOS

EL "TURKI,"

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Para poder obtener el permiso para visitar el Turki me encaminé a la alcazaba de Saldia, donde tuve que hacer antecala en lo que quiere ser cuerpo de guardia, donde unos cuantos zarzapastrosos soldados marroquies libaban te lo fumaban opio.

En ausencia del bajá, que está en Uchda, el amin, que venía de hacer la oración, no tuvo inconveniente en concederme el permiso que solicitaba.

Me encaminé a la playa con algunos soldados y marineros que iban a embarcar también.

Allí tomamos un bote de a bordo, que nos condujo al Turki.

Desde luego su aspecto no es el de un acorazado, ni muchísimo menos; pero cuanto más se acerca uno más se convence de que no es ni un mal cañonero, sino un cargo boat de los de última fila.

Sobre la escalerilla, y por centinela me recibió el mismísimo comandante, que lo es un alemán, Herr Karow, persona sumamente amable, que me acompañó en mi visita al buque.

En primer lugar debo decir que el aspecto interior del buque me encantó por su limpieza.

Bajamos a las cámaras, que sólo están reservadas, por contrato singular, a la tripulación cristiana, toda alemana, compuesta del comandante, un oficial, dos maquinistas y un cocinero; todos los demás tripulantes, hasta 30, son marroquies.

Cualquiera creería entrar en un buque europeo al ver el confort de los departamentos destinados a la plana mayor del buque. Salón, cuarto de baño, amplias cámaras; cuanto el mejor buque puede tener. En el comedor ví dos bustos, el del Kaiser y el de la Kaiserin, en el puesto de honor que Abdelaziz y su favorita debieran tal vez ocupar.

Para el salir de las cámaras y entrar en los departamentos destinados a los marroquies, el contraste no deja de notarse. Todos, sin distinción de categorías, ocupan departamentos iguales a las tripulaciones de barcos mercantes.

El Turki no tiene en absoluto condiciones guerreras, ni posee más que un cañón de tiro rápido a popa, que de nada sirve: No tomo parte en más acción de guerra que el año pasado, que bombardeó unos poblados rebeldes de la kabila de Kebdana, y para eso hubo que emplazar a bordo cañones de campaña.

El barco posee tres bodegas, provistas de sus correspondientes grúas, y que lo mismo sirven para almacenar víveres, municiones,

armamentos, que para alojar tropas, prisioneros ó caballos.

El Turki, desplaza 350 toneladas, siendo la fuerza de sus máquinas, de 170 caballos, due de la imprimen la muy moderada velocidad de siete millas por hora.

Según me dijo Herr Karow, el Turki fué construido en los astilleros del Wasser, por encargo de la casa Krupp, para transportar a Rabat los dos enormes cañones que Mulley Hassan encargó poco antes de morir, siendo incluido en la factura presentada al Sultán, en los gastos de transporte.

Buena modo, por cierto, de forzar la compra de un buque, bien es verdad que la adquisición del Turki no pudo ser mejor ni más útil para Marruecos, siendo hoy el único buque a vapor que iza el pabellón marroquí. La marina de guerra, que llegó a contar con cruceros como El Bachir y El Hassane, y cañoneros como el Vur-El-Bar, se halla hoy reducida a un solo buque, el Turki, pasa desde hoy todo el aprovisionamiento de la mehalha de Uchda.

Entre la tripulación indígena, reclutada casi toda ella entre los barqueros de Tánger, no existen más que ilusorias categorías. Un antiguo babuchero, que no tiene más mérito que ser pariente de Mohamed Torres, tiene el cargo de capitán de banderas y su único oficio es el de traer y llevar de un lado a otro las cartas de los jefes de las distintas regiones por donde el Turki pasa.

Figuran también dos oficiales que, con otros tres más, estuvieron once años en Italia estudiando en la marina de guerra, por orden y cuenta del Maghzen.

Un artillero y un intérprete componen la plana mayor, porque, cosa bien original, a pesar de ser todos los tripulantes buenos políglotas, los alemanes tienen que entenderse por medio de intérpretes con la mayoría de sus subordinados.

El intérprete, que se llama Hadj Mohamed Buzmais, posee, además del árabe, el español, el inglés y el alemán.

Los demás tripulantes lo componen los fogoneros, timoneros y esbirros.

Cuando, agradecido a la amabilidad del comandante, quería retirarme, Herr Karow, extremó su deferencia, señalándome a la mesa de a bordo, donde hice honor a la cocina alemana.

Y al bundis, bebí un bock de riquísima cerveza alemana, agradeciendo de corazón el recuerdo que en aquellas ignotas aguas de Marruecos me dedicó LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

De sobremesa pasamos el resto del día, y Herr Karow me invitó a su vuelta de Tánger a hacer un viaje a bordo, ofreciéndome que tendré el mayor gusto en aceptar, para poder informar de la intimidad de la vida a bordo del Turki, a mis amables lectores.

Guillermo Rittwager.

A bordo del Turki, 12 junio.

LO DEL DÍA

CRISIS RESUELTA

La votación recaída en la proposición del Sr. Llorens, se descompone de la siguiente manera:

En contra del Gobierno 27 liberales, 40 demócratas, un independiente, cuatro carlistas, un integrista, 21 republicanos y 100 de la mayoría.

Hubo que sumar a estos el voto del presidente de la Cámara que, como es costumbre, lo dió a la mayoría.

Con el Gobierno votaron: 36 de la mayoría, siete carlistas y dos independientes. Teniendo en cuenta el alcance de la votación, consignáronse los nombres de quienes votaron contra el Gobierno y los de aquellos que le dieron su voto.

Los primeros fueron: Señores baron de la Torre, Garnica, Herrera, Moll, Llorens, Portego, Rodríguez, Ruiz Valarino, Tenorio, Jago de los Caballeros, García Ogara, Hurriaga, Puiguerer, Arrión, Cuesta, Munilla, Martínez del Campo, Palacios, Oliva, Pi, Vincenti, Gómez Sigura, Junoy, Arroyo, Figueroa, Tur, Sánchez de Toca, Pallent, Hernández (D. A.), Sanz y Vives, Mora (D. P.), Torres Taboada, Cans, Benavites, Beltrán, Ballesteros, Baza, San Román, Gallardo, Liñan, Peris, Montero Villegas (D. E.), Almodovar, Puiguerer (D. V.), Ruiz Jiménez, De Federico, Fernández Latorre, García Prieto, Ortega, Trejivano, Estévez, Tormo, Marín de la Bárcena, Gómez Núñez, Guillerna, Rendueles, Ciudad, Villamayor, Quejana, Ruiz de Grijalba, Navarro Ramírez, Garay (D. J.), González Conde, Urzáiz, Pacheco, Toranzo, Barreiro, Llorens, Aura Borroa, Sacro, Lirio, Muro, Rodríguez, Gasel (D. F.), Nougues, Blasco Ibáñez, Pallares, Tomeros, Mejía, León y Manjón, Camiño, García Gutiérrez, Calderón, Sánchez Guerra, Dato, Osmá, Espada, Crescente, La Cierva, Silió, Martínez Contreras, Lucas del Campo, Mochales, Groyard, Roselló, Moret (D. L.), Rivas, Bivona, Jove, Bernute, Zorita, Villanueva, Teverga, Vega de Arriño, Salmerón, Azorín, Berra, Alvarez Miranda, Casa Torres, Amat, Márquez y Márquez, Cela, Gascón, Larros, Travesedo, Tenor, Carranza, Jorro, Céspedes, Burgos, Maura (D. A.), Silvela (D. F. A.), Moral de Calatrava, San Simón, Grande de Vargas, G. Nobejas, Huélin, Canals, Necedal, Masarrasa, Celleruelo, Moret (D. S.), Romanos, Requijo, Solsona, Galarza, Franco, Marcellis, Alfonso Castillo, Canals, Gil y Morle, Zuluita, Mayner, Moya, Malquer, Torero, Sánchez Hidalgo, Sánchez Dalp, M. Vázquez, Manrique, Tenedor, M. Tejada, Cabezuela, Belver, Bohorques, Poggio, Maura (D. G.), Escobar, Pons, Domínguez Pascual, España, Cubas, Córdoba, Canals, Aparicio, Alfaro, Alonso Martínez, Rosal, Lozano, Urquijo, Arana, Garay (conde de), Sanjurjo, Quintana, Ballesteros, Suárez Inclán (D. F.), Moreno, Villaverde, Cis, Navarro Reverter, Alvarado, Aubón, Fernández Blanco, Vega Seoane, Calvo de León, Arias de Miranda, Simón, Soriano, duque de la Torre, Isasa, Seguí, Vignote, Velasco, Sagüer, Martínez Asenjo, Pascual, Puerto Hermoso, Torre Arias, Bahía, Macuso, Romero, Tovar, Sagasta, Rodríguez (D. C.) y el Presidente.

Los segundos han sido: Sres. Grigny, Castel, conde de Serra, Lombardero, Silvela (D. F.), Sabaler, Torrelara, marqués de Santa Cruz, Valdeiglesias, Santa Cruz (D. A.), Borez, Pérez del Toro, Hierro, Lorente, Petros, Bustos, Andrade, San Luis, Lagiesla, Santa Ana, Albarrán, marqués de la Plata, Bugallal (D. G.), Martín Sánchez, Oribe, Soler y Márquez, Bergamín, Sales, Albarrán, López Chacón, Pujol, Rodríguez Acosta, marqués de Cáceres, Viesca (D. J.), Moreno, O'Donnell, duque de Alba, Pérez Portes, Bugallal (D. J.), Silvela (D. E.), Roldán, duque de Tamames, Cavestany, Ayuso y Acillona.

Los secretarios señores marqués de Grigny y Castel, que deben sus cargos a la mayoría, terminada la votación, hicieron entrega de sus dimisiones al Presidente de la Cámara, atendiéndose para ello a que habían votado con el Gobierno.

Las impresiones de anoche y esta madrugada eran por todos los gustos. Desde quienes suponían hecho desoatado que sería encargado el Sr. Montero del Poder, por el decreto de disolución de Cortes, por supuesto, hasta los que admitían la posibilidad de que fuera ratificada la confianza de la Corona al Sr. Villaverde, dándole el decreto de disolución de Cortes.

Con insistencia de las bases de la actitud en que se supone colocado al Sr. Montero, contraía a encargarse del Gobierno sin que antes se le legalice la situación económica.

Del Sr. Maura, decía también que en manera alguna aceptaría el Poder.

La votación recaída en la proposición del Sr. Llorens, se descompone de la siguiente manera: En contra del Gobierno 27 liberales, 40 demócratas, un independiente, cuatro carlistas, un integrista, 21 republicanos y 100 de la mayoría.

Hubo que sumar a estos el voto del presidente de la Cámara que, como es costumbre, lo dió a la mayoría.

Con el Gobierno votaron: 36 de la mayoría, siete carlistas y dos independientes. Teniendo en cuenta el alcance de la votación, consignáronse los nombres de quienes votaron contra el Gobierno y los de aquellos que le dieron su voto.

armamentos, que para alojar tropas, prisioneros ó caballos.

El Turki, desplaza 350 toneladas, siendo la fuerza de sus máquinas, de 170 caballos, due de la imprimen la muy moderada velocidad de siete millas por hora.

Según me dijo Herr Karow, el Turki fué construido en los astilleros del Wasser, por encargo de la casa Krupp, para transportar a Rabat los dos enormes cañones que Mulley Hassan encargó poco antes de morir, siendo incluido en la factura presentada al Sultán, en los gastos de transporte.

Buena modo, por cierto, de forzar la compra de un buque, bien es verdad que la adquisición del Turki no pudo ser mejor ni más útil para Marruecos, siendo hoy el único buque a vapor que iza el pabellón marroquí. La marina de guerra, que llegó a contar con cruceros como El Bachir y El Hassane, y cañoneros como el Vur-El-Bar, se halla hoy reducida a un solo buque, el Turki, pasa desde hoy todo el aprovisionamiento de la mehalha de Uchda.

Entre la tripulación indígena, reclutada casi toda ella entre los barqueros de Tánger, no existen más que ilusorias categorías. Un antiguo babuchero, que no tiene más mérito que ser pariente de Mohamed Torres, tiene el cargo de capitán de banderas y su único oficio es el de traer y llevar de un lado a otro las cartas de los jefes de las distintas regiones por donde el Turki pasa.

Figuran también dos oficiales que, con otros tres más, estuvieron once años en Italia estudiando en la marina de guerra, por orden y cuenta del Maghzen.

Un artillero y un intérprete componen la plana mayor, porque, cosa bien original, a pesar de ser todos los tripulantes buenos políglotas, los alemanes tienen que entenderse por medio de intérpretes con la mayoría de sus subordinados.

El intérprete, que se llama Hadj Mohamed Buzmais, posee, además del árabe, el español, el inglés y el alemán.

Los demás tripulantes lo componen los fogoneros, timoneros y esbirros.

Cuando, agradecido a la amabilidad del comandante, quería retirarme, Herr Karow, extremó su deferencia, señalándome a la mesa de a bordo, donde hice honor a la cocina alemana.

Y al bundis, bebí un bock de riquísima cerveza alemana, agradeciendo de corazón el recuerdo que en aquellas ignotas aguas de Marruecos me dedicó LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

De sobremesa pasamos el resto del día, y Herr Karow me invitó a su vuelta de Tánger a hacer un viaje a bordo, ofreciéndome que tendré el mayor gusto en aceptar, para poder informar de la intimidad de la vida a bordo del Turki, a mis amables lectores.

Guillermo Rittwager.

A bordo del Turki, 12 junio.

LAS CONSULTAS

Las tuvo S. M. el Rey desde las diez de la mañana hasta la una y veinte minutos.

De mayor duración fueron las de los señores Maura, Moret y Villaverde.

Las demás, de un cuarto de hora escaso cada una.



SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA D. GENOVEVA HUSTÉ VIDA DE D. JUAN LABOURDETTE FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL DÍA 22 DE JUNIO DE 1908

VILLASANTE. OPTICO Principe, 10. Madrid. Instalaciones de lentes, luz eléctrica, teléfonos y pararrayos.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

Motors y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES

DIABETES EL VINO PESQUI el Azúcar diabético. Gramófonos a 95 pesetas.

DOLOR DE CABEZA desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del DOCTOR M. CALDEIRO

GRAN BALNEARIO DE BETELU (NAVARRA) Temporada oficial desde 15 de junio al 30 de septiembre TRES MANANTIALES DISTINTOS

EL SEÑOR Don Manuel de Vargas Machuca y González Ha fallecido el día 21 de junio de 1905

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, 46. BLUSAS BOMBACHOS PARA NIÑOS TRAJES CHAQUETONES GABANES

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro.

ES UNA MARAVILLA! Más elogios para el Vigorizador Electrico del Dr. McLaughlin

Humanidad enferma y debilitada: puedo curaros. Puedo hacer que la sangre circule por vuestras venas, que los nervios se llenen de vida vigorosa.

DR. M. D. McLAUGHLIN. Curación segura y barata. UN HERMOSO LIBRO ILUSTRADO GRATIS. Si lo pides por escrito, te lo enviare un libro hermosamente ilustrado.

PAPELES PINTADOS de alto relieve, estilos y todas clases. Decoraciones al Stof en artesanos, escocías.

ALMIDON MARCA EL LEON. PISAZO EN TODAS PARTES. OFICINA CENTRAL, TORRES, 4, dep. MADRID

ANTONIO GIL EX DIRECTOR Y FUNDADOR DEL HOTEL DE VENTAS DE MADRID MUEBLES Y TODA CLASE DE OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA EN LAS MEJORES CONDICIONES

GRAMÓFONOS a 95 pesetas. solo los vende URENA en Madrid, Barquillo, 14, y Prim, 1.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, 46. Casa CABIÉDES LOS ÚLTIMOS FIGURINES 6-FUENCARRAL-6

ANIDIABETICO FERRIS. PREMIO CON SU BARRA DE ORO PARIS 1904. Precio 4 PTAS FRASCO

DOÑA DOLORES BAURA Y SORIANO VUEDA DEL TENIENTE GENERAL D. FRANCISCO GAMARRA falleció en el Señor el día 14 del corriente.

EL SEÑOR D. FELIPE SANZ DE MADRID DEL COMERCIO DE ESTA CORTE HA FALLECIDO EL DÍA 21 DE JUNIO, A LAS CUATRO DE LA MAÑANA EN LOECHES R. I. P.

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA AMALIA MARTÍNEZ TABLADO DE AROZARENA FALLECIÓ EL 22 DE JUNIO DE 1901

DOÑA DOLORES BAURA Y SORIANO VUEDA DEL TENIENTE GENERAL D. FRANCISCO GAMARRA falleció en el Señor el día 14 del corriente.

PRECIOSIDADES en blusas y trajes de señora, muñecas y objetos. Tienda de Silveria.

VERAÑO En Villalba, pueblo, sitios frescos y cómodos, alquila D. M. Carro.

PASIVOS Resolución de expedientes, anti-impugnando fondos sobre los mismos.

KOSMOL Es el mejor desinfectante; tiene olor elegante y no es venenoso.

ZANA-ZANA Polvo de arroz higiénico, purificado y desinfectado.

FANALES Para Imágenes y otros objetos. Perfumeria - LA PERLA CHINA - Atocha, 38

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Emplastos Porosos de ALCOCK Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

EL SEÑOR Don Alberto de Egaña y Aranzabe CONDE DE EGAÑA HA FALLECIDO EL 21 DE JUNIO DE 1905

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos.

LA HERNIA y el vendaje Barrere. Compañía General Aguas Minerales Mondariz s. c. 70 cts.

LINOLEUM Verdadero y único depósito, Arenal, 24. 4 á 8 pesetas por día SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar

XXIII ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA DE LAS NIEVES SEVILLANO Y SEVILLANO Duquesa de Sevillano, Marquesa de Fuentes de Duero, Condesa viuda de la Vega del Pozo.